



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

### БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

Изх. № ПУ-01-89 (6)/11.12.2019г.

ДО  
КОСТАДИН ГЕШЕВ  
ДИРЕКТОР РИОСВ – ПАЗАРДЖИК  
УЛ. „ГЕНЕРАЛ ГУРКО“ № 3, ЕТ. 4  
ГР. ПАЗАРДЖИК

Ваш Изх. № ПД-01-76-(24)/13.09.2019г.

**Относно:** *Допустимостта на инвестиционно предложение (ИП) „Добив на скални материали от находище „Чешмата“ в землищата на с. Дъбравите и с. Мененкьово, общ. Белово, обл. Пазарджик“, с възложител: „ЕКО – ХИДРО – 90“ ООД гр. Пазарджик.*

#### УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕШЕВ,

В отговор на ваше писмо с изходящ № ПД-01-76-(24)/13.09.2019г. и след запознаване с приложените материали, Басейнова Дирекция „Източнобеломорски район“ изразява следното становище:

Представен е Хидрогеоложки доклад за находище „Чешмата – мрамори, годни за производство на трошени фракции за пътното строителство, асфалтови смеси и бетон, намиращо се в землището на селата Дъбравите и Мененкьово, общ. Белово, обл. Пазарджик“.

Според автора на гореспоменатия хидрогеоложки доклад, при проведените проучвателни работи не е установено наличие на подземни води. Предвид изясненият в доклада генезис и строеж на находището, наличните пукнатинни системи и карст, такива се формират под нивото на местния ерозионен базис /който е под най-ниската кога на разработване +360 м/ и не могат по никакъв начин да бъдат повлияни от минно-техническите дейности по изземването на полезното изкопаемо.

По отношение на водовземаването за питейни нужди на селата Дъбравите, Мененкьово и гр. Белово, може да се каже че разработването на находището не може да повлияе на количеството и качеството на подземните води. В района на находището няма водовземни съоръжения за питейно-битово водоснабдяване на населените места. Разстоянието от находището до населените места е над 1000 м. и не може за се очаква някакво негативно въздействие по отношение на количественото и качествено състояние на подземните води.

Представено е и Експертно становище относно влиянието на пробивно-взривните работи при добив на скални материали от находище „Чешмата“, общ. Белово, обл. Пазарджик, за производство на трошени фракции за пътното строителство, асфалтови смеси и бетони.

В становището се прави заключение, че при извършване на взривни работи за добив на инертни материали от находище „Чешмата“, общ. Белово, обл. Пазарджик няма да бъдат



нанесени щети от:

- Сеизмика на разстояние повече от 200м.;
- Въздушна ударна вълна на разстояние повече от 250м.;
- Изхвърляне на скални късове на разстояние повече от 400м.

При стриктно спазване па следните условия:

✓ Параметри на пробивно-взривни работи:

- максималната дължина на взривния сондаж - 15,70м;
- максималната дължина на заряда в сондажа - 13,70м;
- диаметъра на взривните сондажи - 110мм;
- максималното количество взривно вещество взривявано наведнъж 1150кг.;
- минимална дължина на забивка на заряда - 2,30м.

✓ При всяко взривяване да бъде отцепван район с минимален радиус 400м.

В забележка към заключението е посочено, че съгласно приложения графичен план в опасните зони липсват обекти със специална нужда за защита от вредните въздействия на взривните работи. Населените места са на значително по-голямо разстояние от опасната зона. Хидрогеоложките условия показват, че масива е естествено раздробен и сейсмичното действие на взривните работи няма да окаже съществено влияние върху съществуващото положение.

Представено е становище №844/15.05.2019г. от „В и К - Белово“ ООД, гр. Белово, според което:

- През имота няма изградени ВиК проводни и съоръжения, собственост на дружеството;
- Имотът не попада в границите на санитарно-охранителна вододейна зона;
- За водоснабдяване на обекта няма изградена водопроводна мрежа;
- За заустване на отпадъчните води от имота няма изградена канализация.

Посочено е, че „ВиК-Белово“ ООД, гр. Белово не възразява за гореспомнатото инвестиционно предложение и като забележки е отбелязано, че:

- ПС „Владимирски извор“ и ПС „Малко Белово“ се намират на десния бряг на р. Марица, тожко от обекта и ИП няма да им влияе.
- Захранването на ПР-50м<sup>3</sup>, северозападно от с. Дъбравите е на повече от 2.5-3 км. от населеното място и няма да се повлияе от това ИП.

По отношение на питейно-битовото водоснабдяване на посочените населени места, които се намират в района на ИП, е важно да се отбележи, че към момента липсват издадени разрешителни съгласно Закона за водите, както и учредени санитарно-охранителни зони около водоизточниците, което не позволява да се извърши прецизна оценка за евентуалното въздействие от дейности, които са със забранителен и ограничителен режим съгласно Наредба № 3 от 16.10.2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване.

Представени са и становища от:

✓ Кмета на община Белово с изх. №РИОСВ-42/09.09.2019г., според което общината не възразява да се процедира ИП „Добив на скални материали от находище „Чешмата“ в землището на с. Дъбравите“.

✓ Кмета на с. Дъбравите с изх. №131/27.08.2019г. според което жителите на с. Дъбравите не са съгласни с така направеното ИП, поради следните мотиви (изброени са само тези, които се отнасят до водите):

- При добива на инертни материали чрез взрив ще се наруши притока на вода в заявената зона, която е с добро питейно качество и единствената, където животните от Дъбравите и Мещенкьово пият вода.
- В селото има 60 кладенеца и собствениците им се притесняват, че при използването на взрив, водата от кладенците ще изчезне.

Към становището се прилага подписка направена от населението с вх. №21/26.02.2019г.,



която съдържа 2019 броя подписа и копие от решение на Общински съвет – Белово.

✓ Кмета на с. Мененкьово, общ. Белово с изх. №101/09.09.2019г. според което не се възразява да се процедира ИП „Добив на скални материали от находище „Чешмата” в землището на с. Дъбравите и с. Мененкьово”

Представено е Решение №643/27.02.2019г. прието на заседание на Общински съвет - Белово, проведено на 27.02.2019 г., с Протокол № 54 от 27.02.2019г., относно ИП на „ЕКО – ХИДРО – 90” ООД гр. Пазарджик, за добив на скални материали от находище „Чешмата”, общ. Белово, обл. Пазарджик, според което Общински съвет - Белово възразява срещу ИП на „ЕКО – ХИДРО – 90” ООД гр. Пазарджик - „Добив на скални материали от находище „Чешмата”, общ. Белово, обл. Пазарджик. Приложена е подписка от жителите на с. Дъбравите, които не са съгласни с ИП на „ЕКО – ХИДРО – 90” ООД гр. Пазарджик, за добив на скални материали от находище „Чешмата”, общ. Белово, обл. Пазарджик.

След разглеждане на представената информация, Басейнова дирекция ИБР изразява следното становище:

1. Към момента няма издадени разрешителни съгласно ЗВ за водоизточниците за питейно-битово водоснабдяване на населените места, които се намират в близост до ИП (посочени в становището от „ВиК-Белово“ ООД, гр. Белово) и не са учредени СОЗ около тях, което не позволява да се извърши прецизна оценка за евентуалното въздействие от дейности, които са със забранителен или ограничителен режим съгласно Наредба № 3/ 16.10.2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване

2. В представения хидрогеоложки доклад не са отразени обстоятелствата по т. 1, което влияе върху степента на обосноваване на заключенията в него.

3. Значимият обществен интерес към инвестиционното намерение, предизвикан от опасенията на жителите на с. Дъбравите и Общинския съвет в община Белово от пресъхване на кладенците за собствени потребности в следствие на предвидените дейности за добив на инертни материали изисква предварително запознаване и дискусия със заинтересованите страни с резултатите от хидрогеоложкото проучване и заключенията в подготвения доклад, а също и запознаване с експертното становище относно влиянието на пробивно-взривните работи при добив на скални материали от находище „Чешмата”, общ. Белово.

4. Необходимо е да се спазят процедурите от Закона за водите за регистрация на изградените водоземни съоръжения за собствени потребности (60 бр. по информация от кмета на с. Дъбравите – становище с изх. №131/27.08.2019г.), за да се изпълят изискванията за тяхната нормативно регламентирана експлоатация.

В заключение БД „ИБР“ ще се произнесе със становище за ИП, след предприемане на необходимите действия във връзка с посочените забележки.

С уважение,

**ИНЖ. ЦВЕТЕЛИНА КЪН**  
Директор на Басейнова дир

